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Résultat de la vente N° 184 du lundi 7 juillet 2025

Ordre Désignation Enchères

1 Lot de trois monnaies Etats Allemands : 20 mark 1900 J (Hamburg, assez rare), 20 mark 1872 A 
(Prusse) et 20 mark 1874 J (Baden, rare).
Or 900/1000
Poids total : 23,8 g

1 500

2 Espagne (Colombie) - Ferdinand VII (au profil de Charles IV) 8 escudos or 1814, atelier Bogota 
(NR), TB+
Or 900/1000
Poids : 27 g

1 780

3 Espagne (Colombie) Charles IV 8 escudos or 1797, atelier Bogota (NR), TB+/TTB
Or 900/1000
Poids : 26,9 g
On y joint 1 escudo or de Charles IV, 1778, atelier illisible, TB
Poids : 2,9 g

1 750

4 Etats- Unis 1 dollar or 1851
Or 900/1000
Poids : 1,7g

200

5 Charles V Franc à pied
TTB 
Frappe bien centrée, bon exemplaire
Poids : 3,8 g

620

6 Double Louis d’or au buste habillé
1775 I Presque TTB, 
Frappe très légèrement décentrée. 
Or
Poids : 16,2g

2 600

7 20 F or Bonaparte Premier Consul, An 12 A - TTB+
Très jolie monnaie
Or 900/1000 
Poids : 6,3 g

480
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Résultat de la vente N° 184 du lundi 7 juillet 2025

Ordre Désignation Enchères

8 Lot de 2 x 20 F or : 
Napoléon Ier tête laurée 1811 A TTB et Napoléon Ier tête nue 1806 A TTB
Or 900/1000
Poids total : 12,8 g

860

9 40 F or Napoléon Ier tête laurée, 1812 
A - TTB - Ga 1084
Or 900/1000
Poids : 12,8 g

800

10 40 F or Louis XVIII buste nu, 1818  W - TTB - Ga 1092
Or 900/1000 
Poids : 12,8 g

800

11 40 F or Louis Philippe Ier 1833 
A - TTB
Or 900/1000 
Poids : 12,8 g

800

12 40 F or Louis Philippe Ier 1834 A - TTB
Or 900/1000 
Poids : 12,8 g

820

13 Lot de 2 x 20 F or : 
Louis Philippe Ier 1842 W (petit tirage 21 694 ex) TTB, 
Napoléon Ier tête laurée 1813 A TB+ 
Or 900/1000
Poids total : 12,7 g

840

14 Lot de 5 x 20 F or Napoléon III tête nue 1854 A (2 ex), 1856 A, (2 ex), 1859 BB 
Or 900/1000 
Poids total : 32,1 g

2 050

15 Lot de 5 x 20 F or Napoléon III tête nue 1854 A, 1855 A, 1856 A, 1857 A, 1859 A 
Or 900/1000 
Poids total : 32,1 g

2 100
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Ordre Désignation Enchères

16 Lot de 4 x 5 F or Napoléon III : 
2 x tête nue (1856 A et 1859 A) et 2 x tête laurée (1863 A et 1864 A) 
Or 900/1000
Poids total : 6,4 g

620

17 50 F or Napoléon III tête nue, 1856 A - TTB+
Or 900/1000
Poids : 16,1 g

1 200

18 100 F or Napoléon III tête nue, 1858 A - TTB+
Un choc à 3h.
Or 900/1000
Poids : 32,2 g

2 150

20 50 F or Napoléon III tête nue 1859 BB - 61374 ex - TTB+ - Ga 1111
Or 900/1000
Poids : 16,1 g

1 120

21 20 F or 1862 A Poids : 6,4 g
Joint une pièce de 10 F or montée en broche

640

22 1 x 20 F or Napoléon III tête laurée 1864 A, état TTB+
Poids : 6,4 g

420

23 20 F or Napoléon III tête laurée 1865 BB et 20 F or Louis Napoléon Bonaparte 1852 A 
Or 900/1000
Poids total : 12,8 g

840

24 100 F or Napoléon III tête laurée, 1869 BB - TTB+
Or 900/1000
Poids : 32,2 g

2 110
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Ordre Désignation Enchères

25 Lot de 3 x 20 F or génie 1876 A, 1877 A et 1898 A
Or 900/1000 
Poids total : 19,4 g

1 240

26 Lot de 5 x 20 F or : 1 x Napoléon III tête laurée 1862 A, 1 x Génie 1877 A, 1 x 20 F Marianne 
1907, 1 x 20 F Napoléon III tête nue 1860 A, 1 x 20 F Cérès 1850 A 
Or 900/1000 
Poids total : 32,1 g

2 100

27 Lot de 5 x 20 F or : 1 x Napoléon III tête laurée 1867 BB, 1 x Génie 1895 A, 1 x 20 F Marianne 
1913, 1 x 20 F Napoléon III tête nue 1856 A, 1 x 20 F Cérès 1849 A 
Or 900/1000 
Poids total : 32,2 g

2 100

28 Lot de 4 x 20 F Or Génie 1876 A, 1877 A, 1895 A, 1897 A - Joint une 20 F or Napoléon Ier tête 
laurée 1812 W.
Or 900/1000
Poids total : 32,1 g

2 100

29 Lot de 5 x 20 F or : 1 x Napoléon III tête laurée 1869 BB, 1 x Génie 1876 A, 1 x 20 F Marianne 
1904, 1 x 20 F Napoléon III tête nue 1852 A, 1 x 20 F Cérès 1850 A 
Or 900/1000 
Poids total : 32,2 g

2 080

30 100 F or Génie 1899 A - TTB 
Choc important à 3h, deux coups au revers.
Or 900/1000
Poids : 32,2 g

2 100

31 Lot de 3 x 20 F or Marianne 1905, 1912 et 1914 
Or 900/1000
Poids total : 19,3 g

1 300

32 Lot de 3 x 20 F or Marianne 1907, 1909 et 1914.
Or 900/1000
Poids total : 19,3 g

1 270
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33 Lot de 13 x 10 F or Napoléon III tête nue et tête laurée, années et ateliers variés 
Or 900/1000 
Poids total : 41,4 g

2 750

34 Lot de 13 x 10 F or Napoléon III tête nue et tête laurée, années et ateliers variés
Or 900/1000
Poids total : 41,4 g

2 750

35 Pie IX : Lot de 2 x 20 Lire 1866 R et 1868 R et 1 scudo 1859 R, TTB 
Or 900/1000
Poids total : 14,6 g

950

36 Iran : lot de 8 x 1/2 pahlavi, très beau 
Or 900/1000
Poids total : 32,5 g

2 350

38 Parme : Lot de 2 x 40 Lire or 1815, état TB+.
Or 900/1000
Poids total : 25,6 g

1 700

39 Royaume-Uni Lot de 2 souverains Victoria 1896 et 1892, et 1/2 souverain 1897.
Or 
Poids : 19,9 g

1 310

40 Royaume-Uni  Lot de 1 souverain 1908, 1/2 souverain 1912 - TTB
Or 900/1000 
Poids total : 11,9 g

800

42 Russie
Nicolas II : 15 roubles 1897 - TTB 
Or 900/1000 
Poids : 12,9 g

880
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43 Lot de 7 x 20 mark, Prusse.
Or 900/1000
Poids total : 55,7 g

3 600

44 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse. 
Or 900/1000 
Poids total : 32,2 g

2 100

45 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse. 
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 100

46 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse.
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 100

47 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse.
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 100

48 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse. 
Or 900/1000
Poids total : 32,2 g

2 080

49 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse.
Or 900/1000 
Poids total : 32,2 g

2 100

50 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse.
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 100
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51 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse 
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 080

52 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse 
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 100

53 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse, 
Or 900/1000.
Poids total : 32,2 g

2 100

54 Lot de 5 x 20 Francs Croix Suisse 
Or 900/1000
Poids total : 32,3 g

2 100

55 CHARLES VIII 1491/1498, Blanc à la couronne de Bretagne, Rennes
Argent
Etat B.
Poids 2 g.

10

56 Fort lot de 41 x 1 F semeuse argent et 35 x 50 centime semeuse argent + 1 x 50 centimes Cérès 
argent.
Argent 900/1000
Poids total : 294 g

160

57 Lot de 5 x 5 francs Napoléon III tête laurée, états TB+ à TTB+.
Argent 900/1000
Poids total : 123,3 g

110

58 Lot de 4 pièces de 5 francs en argent. 2 x 1837, 1 x 1838, 1 x 1873. 
Poids : 98,7 g

70
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59 Lot de 4 x 5 Francs Napoléon III tête laurée, états TB à TTB.
Argent 900/1000
On y joint une 10 centimes 1896 A, état SUP.
Poids des monnaies argent : 98,9 g

70

60 Rarissime 5 Francs Lavrillier en nickel, 1936.
Petit choc à 11h, sinon état TTB+/quasi SUP.
Diamètre : 31 mm
Poids : 11,97 g

470

61 Lot de 1 x 5 Francs Louis Philippe 1838 BB, 1 x 5 Francs Leopold II 1873, 1 x 50 Francs 1975.
Argent 900/1000
Poids total : 79,6 g

70

62 Lot de 13 x 10 F Turin, argent 680/1000, 2 x 1929, 2 x 1930, 1 x 1931, 1 x 1932, 3 x 1933, 4 x 
1934.
Poids total : 129,8 g

60

63 Lot de 8 x 10 F Hercule, argent 900/1000, 2 x 1965, 1 x 1966, 4 x 1967, 1 x 1968.
Poids total : 200,2 g

130

64 Lot de 12 x 20 F Turin, argent 680/1000, 4 x 1938 et 8 x 1933.
Poids total : 239,6 g

90

65 Lot de 12 pièces de 20 francs Turin en argent 680/1000. 6 x 1933, 4 x 1934, 2 x 1938.
Poids : 239,3 g

100

66 Lot de 5 x 50 F Hercule, 4 x 1974 et 1 x 1976.
Argent 900/1000
Poids total : 150,2 g

150
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67 Lot de 5 x 50 francs argent.
Argent 900/1000
Poids total : 149,5 g

150

68 Cinq pièces de 50 francs en argent. 4 x 1976, 1 x 1977.
On y joint une pièce de 10 francs de 1965.
Poids total : 174,7 g

150

69 Lot de 7 x 100 francs argent 900/1000 : 3 x Liberté, 2 x Génie, 1 x Zola, 1 x Monnet.
Poids total : 105,1 g

70

70 Lot de 9 monnaies d’argent 900/1000 : 
3 x 5 F Napoléon III tête laurée 1869 BB, 1 x 5 F Hercule 1875 A, 1 x 5 F Louis Philippe tête 
laurée 1833 M, 1 x 2 F Cérès 1872 A (date décentrée), 3 x 1 F semeuse 1909 (percée), 1916 et 
1917 
Poids total : 149,1 g 
On y joint 1 x 20 centimes 1866 et un faux ducat 1752 (copie contemporaine)

95

71 Lot de 5 x 10 F Turin (argent 680/1000), 1 x 20 F Turin (argent 680/1000), 12 x 5 F semeuse 
(argent 835/1000).
On y joint 1 x 5 F Lavrillier en cupro alu.
Poids total monnaies argent : 214,3 g

100

72 Lot de 5 x 50 F argent Hercule, 1 x 10 F Hercule, 1 x 5 F Hercule 1877 A, 9 x 5 F semeuse 
argent, 1 x 2 F semeuse argent, 3 x 1 F semeuse argent, 3 x 50 ct semeuse argent.
Poids total : 341 g

190

73 Lot de 3 x 50 F Hercule, 1 x 10 F Hercule, 3 x 5 F semeuse argent, 1 x 1 F semeuse argent.
Argent 900/1000
Poids : 156,12 g
On y joint 1 x 5 centimes Dupré An 5 A, état B+

100

74 Lot de monnaies argent comprenant : 5 x 10 F Turin argent 680/1000, 1 x 5 F argent 1868 A, 1 x 
2F 1866, 1 x 100 F Malraux, 3 X 1 F semeuse 1915, 1916 et 1917.
On y joint deux 5 et 10 centimes très usées.
Poids total : 114,4 g

60
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Ordre Désignation Enchères

75 Lot de 2 x 50 F Hercule et 1 x 10 F Hercule.
Argent 900/1000
Poids total : 85,3 g

65

76 Lot de monnaies en argent comprenant : 5 x 20 F Turin, 21 x 10 F Turin.
Argent 680/1000
Poids total : 309,8 g

130

77 Lot de 1 x 10 F Hercule argent, 1 x 100 F Liberté argent, 1 x 100 Francs statue de la Liberté 
argent. 
Poids total : 55 g

50

78 Lot de 4 x 50 F argent, et 5 x 10 F argent.
Argent 900/1000
Poids total : 244,3 g

160

79 Lot de 2 x 50 F argent Hercule, 3 x 10 F Hercule argent.
Poids total : 135,72 g 
On y joint un thaler de Marie Thérèse (refrappe XX° monté).
Poids : 29,1 g

100

80 Lot de 14 x 1 F semeuse argent, 1 x Napoléon III tête laurée 1867 A, 4 x 2 F argent semeuse, 4 x 
50 centimes semeuse argent, 1 x 50 centimes Cérès argent, 1 x 50 centimes Napoléon III tête 
laurée 1867 A ; on joint 3 x 10 centimes, 1 x 5 centimes, 1 x 2 centimes, époque Napoléon III, III° 
république, 1 jeton de cordonnier.
Poids des monnaies argent : 129,4g

75

82 Lot comprenant : 9 x 10 F Hercule argent, 5 x 50 F Hercule argent, 4 x 5 F semeuse argent, 11 x 
100 F argent.
On y joint un classeur de monnaies françaises contemporaines, et une petite boîte de monnaies 
étrangères contemporaines.
Poids total monnaies argent : 587 g

340

83 Lot de monnaies françaises argent comprenant : 1 x 5 F Union et Force An 7 K (TB -), 1 x 1 F 
Cérès 1871 A, 6 x 20 cts Napoléon III.
On y joint un monneron de 5 sols.
Poids total argent : 35,2 g

55
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84 Lot de 1 x Thaler François Joseph 1857 A Argent 900/1000
Poids : 18,5 g
1 x Thaler Marie Thérèse d’Autriche 1780 Argent 833/1000
Poids : 28,04 g
Frappe XX° siècle
On joint 25 new pence, 25° anniversaire du mariage d’Elisabeth II (cupro-nickel)

45

85 Lot de monnaies suisses contemporaines : 3 x 5 F argent 1966 B, 1 x 5 F argent 1937 B, 1 x 5 F 
argent 1953 B, 1 x 5 F argent 1954 B, 1 x 1/2 Franc argent 1920 B, 2 x 20 rappen, cupro-nickel, 
1885 et 1950 - Poids de l'argent : 92,47 g - On joint un lot important de monnaies grecques 
contemporaines (33 monnaies)

70

86 Lot de monnaies argent : 
Ethiopie, Menelik II, Birr, 1892, poids 28,13 g (poids officiel, 28,08 g) 
TTB, couronne regravée ? ; 
1 dollar Morgan 1923, poids 26,73 g ; Rouble Jefi mok, Novodel, Alexis Ier, refrappe tardive, 
argent, poids 27,7 g (contre 26 g pour le poids officiel).
On y joint lot de petites monnaies argent Allemagne, Belgique et Grande- Bretagne.
Poids total argent : 92,7 g

240

87 Lot de monnaies argent : 1 x 50 € arc de triomphe 1998, 1 x 50 € adoption de la monnaie unique 
1999, 1 x 10 € 1997, 1 x 10 € 1999 ; ces 4 monnaies sans cours légal ; médaille 1 Franc fin du 
cours légal du franc, 5 € argent Panthéon, 100 F argent Charlemagne, 10 F Hercule argent.
On y joint un plateau comprenant 17 monnaies françaises contemporaines en nickel.

100

88 Lot de 4 monnaies argent comprenant : 1 Dollar Morgan 1884, 1 dollar 1992 Baseball (JO), 1 
dollar 1993 250è anniversaire de Jefferson, 1/2 dollar 250è anniversaire de Washington, 1/2 dollar 
Madison.
On y joint 5 pesos argent, 1947 (Mexique)

90

89 Lot de différentes monnaies : 
10 X 1 Dollar Eisenhower en nikel, 12 X 10 francs Argent + 2 X 50 Francs + 2 X 100 Francs 
Argent.
On y joint un petit lot divers. 
Poids de l’ensemble : 451,6 g.

260

92 Lot de 1 x jeton Chambre de Commerce de Nantes, argent, tranche striée, TTB+, 1 x jeton argent 
Caisse d’Epargne de Nantes, 1821, tranche lisse, poinçon argent, 1 médaille en argent doré 
Comice Agricole de Blois, poinçon argent .
On y joint deux monnaies en cupro-nickel
Poids total : 53,2 g

65

93 Lot comprenant : 1 x 15 écus Charlemagne 1990 (argent 900/1000, 22,2g), Médaille Libération du 
Koweit, 1991 (argent 925/1000, 19 g), 1 x 10 € argent Pays de la Loire, 2011 (poids 10g), 1x 
Médaille Lafayette saluant la Garde Nationale (Bicentenaire de la Révolution, argent 950/1000, 
31,2 g), 1 x Médaille Louis XVI (Bicentenaire de la Révolution, argent 950/1000, 31,2 g).
On y joint 4 médailles Europa écu 1990 (x2) et Europa France 1990 (x2) et une médaille Windsor 
plaquée or.

65
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94 Lot de 48 pièces de 5 francs Semeuse
Poids : 575 g

240

95 Ensemble de 33 monnaies romaines, principalement as et sesterces, état B à TB, divers 
monarques (Faustine, Antonin le Pieux, Trajan, etc…) ; lot intéressant à découvrir.

160

96 Petit ensemble de jetons royaux pour Louis XIII, Louis XIV et Louis XV ; 7 jetons en cuivre et 
laiton.
On y joint une monnaie portugaise

35

97 Fort lot de monnaies contemporaines, principalement françaises, métaux divers, à étudier.
Poids : 1,6 kg environ

35

98 Fort lot de monnaies et médailles contemporaines, principalement françaises, métaux divers. 
Poids total : 2,2 kg environ

30

102 Fort lot de monnaies françaises contemporaines : 4 x 10 F génie de la Bastille, 2 x 20 F Mont 
Saint Michel, 1 x 20 F Jeux méditerranéens, 15 x 10 F Mathieu, 37 x 10 F commémoratives, 1x 2 
F Jean Moulin, 9 x 1 F République, 5 x 10 F Jimenez.
Poids : 350 g environ

20

104 Fort lot de monnaies du monde, principalement françaises, comprenant notamment : plusieurs 25 
ctes Patey, deux monnerons de 5 sols, 1 monneron de deux sols, 5 et 10 centimes Napoléon III 
et Cérès, quelques 20 centimes argent (une cinquantaine 
de monnaies) ; lot intéressant à découvrir.

45

105 Espagne Philippe III - Fausse monnaie de 8 reales, 1607.
Diamètre : 42 mm
Poids : 26,1 g

995
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108 Ensemble de 19 monnaies romaines en argent, cuivre, bronze et billon ; principalement deniers et 
antoniniens
Lot très intéressant à étudier.
Etats B à TB

110

110 Lot de huit billets de 200 francs Gustave Eiffel, dont deux série de deux aux numéros successifs. 
Un en état usagé.

30

111 Intéressant lot de billets en bel état comprenant : 10 Francs Minerve 1939, 50 Francs Drapeau 
1944, 50 Francs Saint Exupéry 1993, 100 zloty 1988, 100 australes, 100 intis, 5 nouveaux 
makuta, 10 dinars

20

112 Lot de quatre billets de 200 francs Montesquieu. 
Très légers accidents.

20

113 Lot de plusieurs billets comprenant : deux billets de 100 francs, un billet de 50 francs Antoine de 
Saint-Exupéry, trois billets de 10 francs dont un Berlioz, deux billets de cinq francs et un de deux 
francs série de 1944. 
Etat usagé.

25

114 Lot de quatre billets de 500 francs Pierre et Marie Curie, dont deux numéros successifs. 40

115 Lot de quatre billets de 50 francs Antoine de Saint-Exupéry dont trois aux numéros successifs. 20

116 Lot de quatre billets de 100 francs Paul Cézanne, dont deux aux numéros successifs. 20

Page 13 sur 24



Résultat de la vente N° 184 du lundi 7 juillet 2025

Ordre Désignation Enchères

118 Un lot de 40 billets de France et du monde. 40

119 Ensemble de billets français : 3 x 10 F Voltaire, 5 x 10 F Richelieu, 8 x 10 F Hugo.
On y joint un billet de loterie nationale ; pliures, déchirures.

80

121 Ensemble de reçus de versement Banque de France (x 2), obligations (bons au porteur, x 4) ; 
pliures, certains découpés ; joint 4 x 200 F Montesquieu, 1 x 100 F Delacroix, pliures, déchirures.

15

122 Lot comprenant :
Jeton en argent de la caisse d’Epargne de Nantes, 1821, tranche lisse poinçon argent.  
Diamètre 33 mm
Poids 15,6 g
Médaille Pierre Fermat, Académie de Toulouse 1822, argent, tranche lisse ; très beaux 
exemplaires.
Diamètre : 36 mm
Poids : 19,4 g

40

125 Superbe médaille célébrant la croisière contre les pirates barbaresques, 1684, par Mauger ; tr 
lisse sans poinçon.
Diamètre : 55 mm
Poids : 74,4 g 
Probable frappe d’origine, sans garantie

200

126 Médaille célébrant la libération des esclaves chrétiens des mains des pirates barbaresques, 1683, 
par Mauger ; tr lisse sans poinçon.
Diamètre : 41 mm
Poids 26,67 g
Sans doute une frappe postérieure ; une autre célébrant les bombardements de 1684, par 
Mauger, tr lisse.
Diamètre : 41 mm
Poids 31 g
frappe postérieure ; joint une médaille célébrant la prise d’Alger, 1830, par Caqué. 
Diamètre : 41 mm
Poids 24,35 g 
On y joint une médaille du bombardement d’Alger par lord Exmouth, 1816, tr lisse. 
Diamètre : 41 mm
Poids : 36,3 g

220

127 Médaille : la Constance du Roi, 1715, par Mauger, tranche lisse sans poinçon. 
Cuivre ;  frappe postérieure ?
Diamètre : 41 mm
Poids : 33,9 g

80
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128 Médaille : Stanislas Leszczynski, inauguration de sa statue, 1755, Nancy (graveur de St Urbain) 
Diamètre 50 mm
Poids : 53,9 g

60

130 Magnifique médaille en argent - Napoléon Ier, Constitution de l’an XIII et Sacre - Graveurs 
Andrieu et Denon - Etat SUP
Argent 900/1000
Diamètre : 41 mm
Poids : 32,4 g

400

131 Superbe et rare médaille en argent Bonaparte Premier Consul - Restauration de la  République 
Cisalpine, An VIII - Graveur Lavy
Très belle patine, SUP.
Diamètre : 52,5 mm
Poids : 73,3 g

400

132 Très belle médaille en argent Bonaparte Premier Consul, paix de Lunéville, le XX pluviôse an IX - 
Graveur Andrieu. 
Quelques tâches au revers, sinon TTB+
Diamètre : 42 mm
Poids : 37,6 g

200

133 Jolie médaille en argent Napoléon Ier, la fortune conservatrice, graveurs Brenet et Denon, l’An IV 
de Bonaparte (1803)
Médaille vraisemblablement frappée en vue de la conquête de l’Angleterre. 
Diamètre : 33,5 mm
Poids : 17,8 g

120

134 Bataille de Marengo : médaille célébrant le passage du Grand Saint Bernard et la bataille de 
Marengo, par Montagny, d’après Andrieu (refrappe) ; tr lisse poinçon bronze, TTB.
Diamètre : 59 mm
Poids : 92,8 g

60

136 Médaille célébrant la pose de la première pierre de la colonne Vendôme par Lucien Bonaparte, 
gravée par Duvivier ; deux modules : l’un d’un diamètre de 56 mm pour un poids de 62,71 g ; 
l’autre d’un diamètre de 42 mm pour un poids de 34 g.

60

137 Médaille commémorant la paix d’Amiens, 1802, à l’avers Georges III, revers la paix tenant une 
branche d’olivier.
Diamètre : 48 mm
Poids : 52,8 g 
Médaille célébrant la paix de Lunéville, 1801, tr lisse sans poinçon ; lot intéressant 
Diamètre : 42 mm
Poids : 36,6 g

170
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139 Ensemble de trois médailles : 
Paix de Presbourg, 1805, par Andrieu, tr lisse sans poinçon. Diamètre : 41 mm, Poids : 31,5 g.
Naissance du roi de Rome, 1811, par Denon et Jouannin, tr lisse sans poinçon.  Diamètre : 41 
mm, Poids : 30 g.
Fêtes du couronnement, 1804, par Brenet, tr lisse sans poinçon, Diamètre : 35 mm, Poids : 18,7 
g.

170

140 Très belle médaille en argent - Napoléon Roi d’Italie, 23 mai 1805, graveurs Denon et Andrieu. 
Etat SUP, superbe patine de médailler
Diamètre : 41 mm
Poids : 32,6 g

380

141 Très rare médaille en argent Napoléon Ier - Venise rendue à l’Italie, 26 décembre 1805, graveurs 
Droz, Brenet et Denon 1806 - Qu SUP, léger choc sur la tranche à 2h.
Diamètre : 41 mm
Poids : 34,5 g

580

142 Superbe médaille en argent - Napoléon Ier, conquête de Naples, 1806 - Graveur Andrieu.
Très belle patine
Diamètre : 41 mm
Poids : 39,2 g

480

144 Ensemble de médailles :
Napoléon Ier - Reddition de Mantoue, 1797, par Lavy ; tr lisse sans poinçon, diam 43,5 mm, poids 
41,3 g ; 
Médaille célébrant l’entrée de Ney à Innsbruck, 1806, par Denon, diam 41 mm, poids 33,5 g, tr 
lisse sans poinçon ; 
Bataille de Wagram, 1809, par Manfredini à Milan. Diamètre : 42 mm, Poids : 40,7 g

220

145 Superbe et rare médaille en argent Napoléon Ier - Erection du Royaume de Westphalie,  1807 - 
Graveurs Andrieu, Denon et Brenet - SUP.
Argent
Diamètre : 41 mm 
Poids : 33,5 g

400

146  Médaille en argent Napoléon Ier - Mariage de Jérôme Napoléon et Catherine de Würtemberg, 
1807.
 Argent 900/1000
 Graveurs Andrieu et Denon - SUP
 Diamètre : 41 mm
 Poids : 37,7 g

250

147 Joachim Murat 
Médaille en cuivre, prise de Capri, 1808, poinçon copie.

150
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148 Très rare et imposante médaille : projet de médaille pour la Banque de France, par Droz, 1809.
Avers : dans un cercle bordant le listel, buste court lauré à droite, un ruban plié dans le cou, un 
gland terminant celui-ci, signé dans le champ en-dessous en 2 lignes : J. P. DROZ FECIT / AN 
1809 ; 
Revers sans texte de légende ni d’exergue : dans un cercle bordant le listel, la Banque de France 
sous les traits d’une femme diadémée et drapée à l’antique, assise sur un siège dont la base est 
ornée d’un dauphin lové sur un trident, l’accoudoir du siège en tête d’aigle et la partie basse en 
corne d’abondance, le tout sur une estrade à deux gradins. Elle remet une médaille au bout d’un 
cordon à un homme mûr, habillé à la romaine, debout à gauche, que lui présente Mercure, de 
face, à 
peine drapé, avec son casque ailé et un caduçée ailé dans la senestre levée, le pied gauche sur 
un gradin. Derrière l’homme se trouve un lévrier debout, symbole de la fi délité. Devant l’estrade 
au  premier-plan, un baril et des sacs couchés d’où s’écoulent des monnaies. Signé au dessus de 
la ligne d’exergue à gauche : J. P. DROZ. F. Exergue vide (en attente) ; médaille d’un grand 
intérêt et semble-t-il d’une grande rareté ; état TTB, petits chocs à l’avers, belle patine chocolat. 
Bronze
Diamètre : 68 mm
Poids : 190,1 g

300

149 Lot de deux petites médailles en argent, mariage de Napoléon et Marie Louise, l’une au seul profil 
de Napoléon, l’autre au profill des deux souverains ; ces médailles sont frappées à l’image d’un 
denier antique ; au revers, les deux souverains se tenant la main au-dessus d’un autel. Lot très 
intéressant et peu commun.
Diamètre : 12 mm environ
Poids de chaque médaille : 1,5 g

60

150 Médaille célébrant le mariage de Napoléon et Marie-Louise. Tr lisse sans poinçon, par Manfredi à 
Milan ; très bel exemplaire, quelques tâches vertes au droit 
Diamètre : 43 mm
Poids : 40,85 g.
; joint une autre médaille célébrant le même évènement, même modèle que le lot 75, tr lisse sans 
poinçon.
Diamètre : 33 mm
Poids : 15,4 g.

80

151 Ensemble de deux médailles identiques : Sacre de Napoléon, par Denon et Andrieu ; tr lisse sans 
poinçon ;  l’une d’un diamètre de 40 mm pour un poids de 31,28 g, l’autre d’un diamètre de 26 
mm pour un poids de 8,3 g.

50

152 Ensemble de 5 refrappes et médailles contemporaines : 
Bonaparte 1er Consul, diam 52 mm poids 62,5 g, tr lisse poinçon bronze ; 
Bataille d'Austerlitz, Naissance du roi de Rome et Bataille de Wagram ; chacune des trois 
médailles : tr lisse poinçon bronze, diam 42 mm, poids 32 à 40 g. ; 
Napoléon et Joséphine, fêtes du Couronnement, tr lisse poinçon bronze, diam 35 mm, poids 
22,44 g.

110

154 Bataille de Marengo : médaille, par Brenet et Auguste, diam 49,5 mm, tr lisse sans poinçon, poids 
63,84 g ; joint un autre exemplaire identique en métal doré (refrappe ?), poids 63,17 g

70

155 Louis XVIII : médaille célébrant le maintien de la Charte, 1816.
Diamètre : 41 mm, Poids : 38 g.
On y joint une médaille de Charles X jurant de maintenir la Charte, septembre 1824.
Diamètre : 51 mm, Poids : 66,65 g.
On joint une petite médaille célébrant le rétablissement de la statue d’Henri IV, 1817.
Diamètre : 32 mm, Poids : 20 g.

50
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157 Imposante médaille en cuivre, sacre de Charles X, par Gatteaux, 29 mai 1825 - SUP.
Diamètre : 76 mm, Poids : 195,3 g.

100

158 Charles X : médaille commémorant le voyage de découverte de l’Astrolabe, 1826.
Diamètre : 50 mm, Poids : 44 g.
On y joint une médaillette «Dieu et le Roi, donnée aux habitants de la Vendée par SM Charles X».
Diamètre : 28 mm, Poids : 8,4 g

80

159 Charles X : Médaille commémorant l’abdication de Charles X, 1830.
Diamètre : 51 mm, Poids : 60,9 g.
Médaille célébrant l’avènement de Charles X, 1824.
Diamètre : 51 mm, Poids : 65,3 g.
On y joint une médaille célébrant l’avènement de Charles X, retranscrivant son discours à la 
Bourse de Paris, 1824.
Diamètre : 42 mm, Poids : 31,5 g.

100

160 Médaille Franklin et Montyon, par Barre, 1833, émise par la société Montyon et Franklin pour les 
portraits des hommes utiles, tr lisse, diam 42 mm, poids 31,55 g ; 
on joint deux médailles de la galerie métallique des grands hommes français, l'une pour Tourville, 
l'autre pour Regnard (1823 et 1818) ; chaque médaille : tr lisse sans poinçon, diam 42 mm, poids 
37,13 g.

30

161 Prince d'Orléans, Duc d'Aumale : ensemble comprenant : 7 petites médailles - l'armée au Duc 
d'Orléans, 1842, diam 27 mm, poids 8,9 g, 1 grande médaille commémorant la mort du Duc 
d'Orléans, diam 52 mm, poids 63,9 g, poinçon bronze, percée sur le flan à 12h, une petite 
médaille commémorant la mort du duc d'Orléans, diam 27 mm, poids 10,75 g, une médaillette 
commémorant la mort du Duc d'Orléans, diam 38 mm, poids 22,4 g, une médaille commémorant 
le 30 juillet 1830 pour Nantes, 1832, diam 38 mm, poids 23,6 g, une petite médaille en argent 
célébrant l'achèvement de l'Arc de Triomphe, 1836, diam 26 mm, poids 7,55g - Ensemble 
intéressant

80

162 Grand module de la médaille célébrant la création de la statue au Duc d’Orléans, 1842, par Barre 
d’après Marochetti, tr lisse poinçon cuivre.
Diamètre : 71 mm,  Poids : 178,6 g.
On y joint une autre médaille célébrant la soumission d’Abd El Kader, par Borrel, 1847, tr lisse 
poinçon cuivre.
Diamètre : 52 mm, Poids : 63,1 g.

65

163 Louis Philippe Ier Importante médaille en cuivre, par Barre d’après Marochetti, l’armée au Duc 
d’Orléans, 1842- SUP
Diamètre : 71 mm, Poids : 191 g

90

164 Révolution de 1848 : bel ensemble de médailles et médaillettes comprenant : une médaille 
commémorant l'érection du monument au Gal Négrier, Lille, 1849, diam 48 mm, poids 21,16 g ; 
une médaillette commémorant la mort du Gal Négrier, 1849, diam 24 mm, poids 4,23 g ; une 
autre identique en laiton argenté ; sur le même module, une médaille commémorant la mort du 
Gal Duvivier, diam 24 mm, poids 4,58 g ; une médaille célébrant le Gal Cavaignac, 1848, diam 24 
mm, poids 5,27 g ; une médaille célébrant la visite des nationaux Anglais aux gardes nationaux, 
1849, diam 27 mm, poids 10, 92 g, tr lisse ; 6 médailles intéressantes

60
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166 Lot de médailles et médaillettes comprenant : 
Médaille célébrant l’élection de Louis Napoléon Bonaparte, 1848, tr lisse sans poinçon. Diamètre : 
34 mm, Poids : 19,6 g
Médaille célébrant le coup de force constitutionnel étendant le mandat présidentiel à 10 ans, 
1852, tr lisse sans poinçon. Diamètre : 34 mm, Poids : 17,3 g.
Médaille célébrant le établissement de l’Empire, 1852, tr lisse. Diamètre : 36 mm, Poids : 18 g.
Petite médaille célébrant les volontaires garibaldiens de 1915 ? Diamètre : 22 mm, Poids : 2,3 g.
Médaillette figurant Napoléon III et Victor Emmanuel II, lot varié et intéressant. Diamètre : 24 mm, 
Poids : 5 g.

40

168 Imposante médaille en cuivre, baptême du Prince Impérial, 1856, par Caqué - Tranche lisse, 
poinçon cuivre. Quelques tâches vertes au revers sinon superbe.
Diamètre : 69 mm, Poids : 155 g

90

169 Guerre de 1870 : ensemble de deux médaillettes, l’une au profil du Gal Trochu, l’autre à celui de 
Mac Mahon ; chaque médaille Diamètre : 23,5 mm,  Poids : 4,8 g 
On y joint une médaille d’hommage à Foy, Girardin et Liancourt, 1827. Diamètre : 22 mm, Poids : 
5 g.

10

170 Médaille maréchal de Mac Mahon, par Chaplain, 1873, poinçon corne bronze - SUP.
Diamètre : 69,5 mm,  Poids :  157,7 g

110

171 Médaille grand module de l'exposition Universelle de 1878, par Oudiné, tr lisse poinçon bronze, 
diam 51 mm, poids 57,22 g ; joint un petit module par Barre, diam 31 mm, poids 15,57 g ; joint 
une rare plaque en bronze célébrant l'inauguration des nouveaux bâtiments de la Bénédictine à 
Fécamp, 1900, tr lisse poinçon bronze, 69 mm, poids 102,38 g.

60

173 Lot de deux médailles, exposition universelle de 1878, grand module par Oudiné, tr lisse poinçon 
bronze. 
Diamètre : 51 mm, Poids : 59,3 g.
L’autre médaille par Barre.
Diamètre : 31 mm, Poids : 14,7 g.
On y joint une médaille non attribuée pour l’Exposition Universelle de 1900, par Lemaire, tr lisse 
poinçon bronze. 
Diamètre : 54 mm, Poids : 63,1 g

60

174 Plaquette en argent rappelant les funérailles de Sadi Carnot, par O.Roty, 1898, tr lisse, poinçon 
argent, très bel exemplaire pour ce rare module en argent.
Diamètre : 81 mm, Poids : 150 g

165

175 Intéressante médaille publicitaire en cuivre doré, retour des cendres de Napoléon, tr lisse poinçon 
cuivre. 
Diamètre : 52,5 mm,  Poids : 59,8 g. Dans son écrin.
L’histoire générale de la Révolution Française, de l’Empire, de la Restauration et de la Monarchie 
de 1830 est éditée par Pourrat Frères en 1844. Cette médaille est sans doute une médaille 
publicitaire commandée par l’éditeur afin de faire la promotion de l’ouvrage. 
Quelques traces de manipulation, quelques chocs sur la tranche, sinon superbe.

70
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177 Rare et très intéressante médaille émise par le Gal Boulanger au module de la 5 F. Boulanger, ex 
ministre de la France. Etain.
Diamètre : 37 mm, Poids : 7,2 g.

70

179 Médaille société de tir du XV° arrondissement de Paris (non attribuée), tr lisse poinçon cuivre.
Diamètre : 41 mm, Poids : 28 g.
Médaille Louis XV, Pont de Compiègne (refrappe moderne), tr lisse poinçon bronze.
Diamètre : 54 mm, Poids : 78,4 g.
Médaille concours de Tir, 1899, tr lisse poinçon bronze.
Diamètre : 51 mm, Poids : 59,2 g.
Médaille «les après-midi d’un faune», 1968, tr lisse poinçon bronze, graveur Belo.
Diamètre : 81 mm, Poids : 216 g.
Médaille par R Delamarre, les légendes de France, diam 7,6 x 7,6 cm ; tr lisse poinçon cuivre, 
datée 1975.
Poids : 227,8 g

60

180 Ensemble de médailles : 
Union nationale des officiers de réserve, 1930. Diamètre : 36,5 mm, Poids : 21,4 g.
Une médaille du centenaire de la conquête d’Alger, 1930, tr lisse, poinçon canal. Diamètre : 52 
mm
On y joint un lot de petites médailles et médaillettes : exposition coloniale de 1931, souvenir du 
1000e anniversaire de la fondation d’Oran, jeton Abd El Kader (x2), chemins de fer algériens, 
voyage Impérial en Algérie, 1860, prise d’Alger, voyage Impérial en Algérie, Ecole Municipale de 
dessin d’Alger, non attribuée ; 11 médailles, jetons ou médaillettes.

100

181 Ensemble de médailles : 
Hommage aux électeurs constitutionnels de 1830, tr lisse sans poinçon. Diamètre : 36 mm, Poids 
: 23,9 g.
Exposition universelle de 1889, centenaire de 1789, tr lisse. Diamètre : 33 mm, Poids : 14,5 g.
On y joint une médaillette énumérant les membres du Gouvernement de Défense Nationale 
(1870 - 1871). Diamètre : 23,5 mm, Poids : 4,7 g.

30

182 Ensemble de médailles comprenant : 
Médaille de la Monnaie de Paris pour l’Exposition Universelle de 1900, tranche lisse poinçon 
bronze. Diamètre : 51 mm, Poids : 59,6 g.
Médaille commémorant le bimillénaire de la Ville de Lyon, 1958, tranche lisse poinçon bronze. 
Diamètre : 50 mm, Poids : 46,7 g.
Médaille 20e course Paris Versailles. Diamètre : 53,5 mm, Poids 38,2 g.
Médaille à identifier, «La force est dans le tir», sans doute une médaille de tir. Diamètre : 40 mm, 
Poids : 20,2 g.
Jeton du voyage inaugural du Normandie. Diamètre : 31 mm, Poids : 10 g.
Médaillette célébrant la fondation de la Fontaine Molière, 1844. Diamètre : 25 mm, Poids : 6,5 g.
Médaille Siuol Maharaba (Louis Abraham).  Diamètre : 23 mm, Poids : 3,7 g.
Médaille frappée pour le centenaire de la mort de JJ Rousseau, tr lisse sans poinçon.  Diamètre : 
55 mm,  Poids : 84,2 g.

50

183 Papauté : 
Médaille Pie IX, incendie de la basilique Saint Paul, 1823. Diamètre : 51 mm,  Poids : 65,3 g.
Médaille célébrant la visite de la monnaie par Pie VII en 1805. Diamètre : 41 mm, Poids : 34,9 g.
Médaille célébrant la première année de pontificat de Léon XIII, 1878. Diamètre : 38 mm, Poids : 
30,6 g.
Médaillette célébrant la mort de Pie IX, 1878. Diamètre : 30 mm, Poids : 9,17 g.
On y joint 4 médailles religieuses.

30

184 Lot comprenant : 
Médaille argent an 2000, Médaille Europa 1996 Finlande, Médaille Europa 1997 Portugal, 12 € 
500e anniversaire Christophe Colomb 2006, 5 € Autriche 100e anniversaire ski, 10 € Belgique 
50e anniversaire jonction Nord-Midi, 10 € Belgique Simenon. On y joint Euro Islande 2004

40
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186 Ensemble de 5 médailles : 
Mémorial de Sainte Hélène, 1840, tr lisse sans poinçon. Diamètre : 42 mm, Poids : 34,8 g.
Sacre de Napoléon, remise des drapeaux, tr lisse. Diamètre : 27 mm, Poids : 9,3 g.
On y joint une médaillette aux deux profils de Napoléon III et Napoléon Ier (Second Empire), une 
médaillette commémorant l’inauguration du tombeau de Napoléon aux Invalides, une autre sur le 
même thème, de 1861 (transfert du corps de Napoléon)

50

187 Fort lot de médailles comprenant : 
Médaille Château d’Ussé, tr lisse poinçon bronze, datée 1969.  Diamètre : 59 mm, Poids : 126,9 g.
Médaille Yasunari Kawabata, tr lisse poinçon cuivre, datée 1970.  Diamètre : 80 mm, Poids : 
372,3 g.
Médaille par Adam, Art, peinture et sculpture, 1973, tr lisse poinçon cuivre, datée 1973. Diamètre 
: 82 mm
Médaille Dubrovnik, tr lisse poinçon cuivre, datée 1971. Diamètre : 91 mm, Poids : 431,4 g.
Médaille Château d’Hautefort, tr lisse poinçon bronze, datée 1969. Diamètre : 73 mm, Poids : 
221,9 g.
Médaille naissance de l’art gothique, par Mathieu, tr lisse, datée 1971, bronze doré. Diamètre : 82 
mm, Poids : 278,4 g.

100

189 Lot de médailles et médaillettes: 
Médaille célébrant l’alliance de la France, de la Turquie et de l’Angleterre en 1854 (prélude à la 
guerre de Crimée), tr lisse poinçon cuivre, superbe, graveur Caqué. Diamètre : 36,5 mm, Poids : 
21,3 g.
Médaille de la société du prince impérial, prêts de l’enfance au travail, 1862, tr lisse sans poinçon. 
Diamètre : 28 mm, Poids : 7 g.
Médaillette célébrant la visite du couple impérial à Nice, en Savoie et en Algérie, 1860. Diamètre : 
24 mm, Poids : 4,3g.

50

190 Bel ensemble de médailles et décorations civiles et militaires, dont : 
Médaille de Sainte Hélène, Ordre de l’Etoile Noire (Bénin), croix de guerre 14-18, ligue d’entraide 
sociale, ordre du Ouissam Alaouite (Maroc), médaille interalliée 14-18, Médaille de la guerre de 
1870, Ordre du Nichan al Iftikhar (Tunisie), etc... 19 édailles et une plaque ; très joli lot à 
découvrir. 
On y joint une broche en argent (Poids : 55,4 g.)

750

191 Ensemble de fascicules : biographie du Gal Margueritte (x3), Description d’une collection de 
médailles relatives à l’Afrique du Nord (certains exemplaires décrits font partie de la présente 
vente), catalogue des billets émis pendant la guerre, historique de la Casbah d’Alger, le sergent 
Blandan et le combat d’El Mechdoufa, inauguration du buste du Mal de Saint Arnaud, le duc 
d’Aumale et sa deuxième campagne d’Afrique ; 9 fascicules ; bel sensemble sur l’Algérie.

80

192 Edmond Chappuis, le Centenaire de l’Algérie Française, 1830-1930, préface de Franchet 
d’Esperey, hommage de l’auteur, numéroté 14/200 ; édité par la Cie Alsacienne des Arts 
Photomécaniques, 1930 ; très bel ouvrage comportant de nombreuses 
illustrations (recto), dont certaines des médailles objet de la vente, collection de l’auteur, 250 x 
310 mm ; quelques rousseurs, sinon excellent état général pour cet ouvrage très intéressant

290

193 Une médaille du bombardement d’Alger par Lord Exmouth, 1816, tr lisse. Diamètre : 41 mm, 
Poids : 36,3 g.
A l’issue du bombardement, le Dey refuse de rembourser ses dettes envers la Grande Bretagne 
et d’abolir l’esclavage des Chrétiens.
On y joint une médaille célébrant l’installation du gaz de ville à Alger, 1852, tr lisse poinçon cuivre. 
Diamètre : 38 mm, Poids : 23,3 g.

80

194 Médaille célébrant la prise de Constantine, 1837, par Caqué, tr lisse poinçon cuivre. Diamètre : 52 
mm, Poids : 72,9 g.
On y joint joint une petite médaille célébrant la défense de Mazagran, tr lisse sans poinçon. 
Diamètre : 41,5 mm, Poids : 26,2 g.

70
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194,1 Superbe et rare médaille traitant de la reprise des combats contre Abd El Kader, tr lisse sans 
poinçon. Vers 1845.
Diam 57,5 mm, Poids 68,6 g,

140

195 Médaille célébrant la bataille d’Isly, victoire française sur les Marocains, 1844, tr lisse, poinçon 
cuivre, graveur Borrel. Diamètre : 52 mm, Poids : 74,4 g.
On y joint une médaille célébrant la soumission d’Abd El Kader au Duc d’Aumale, 1847, par 
Borrel ; tr lisse poinçon cuivre, bel ensemble. Diamètre : 52 mm, Poids : 78,1 g.

80

196 Grande médaille en bronze célébrant la bataille de l’Isly, tr lisse poinçon bronze. Diamètre : 76 
mm, Poids : 232 g .
On y joint une médaille célébrant la défense de Mazagran, tr lisse sans poinçon. Diamètre : 52 
mm, Poids : 50 g.

180

197 Ensemble de deux médailles célébrant la bataille d’Isly, l’une au profil du Mal Bugeaud, l’autre au 
profil de Louis-Philippe, tr lisse poinçon cuivre. Diamètre : 53 mm, Poids : 77,1 g. et 77,2 g.

100

198 Médaille célébrant la bataille d’Isly, victoire française sur les Marocains, 1844, tr lisse, poinçon 
cuivre, graveur Borrel. Diamètre : 52 mm, Poids : 74,8 g.

50

199 Médaille célébrant le reboisement de l’Algérie, par Poisson. Diamètre : 68 mm, Poids : 136,7 g. 110

200 Médaille du Centenaire de la conquête de l’Algérie, 1930, par Poisson, tr lisse, poinçon bronze, 
frappe de 1976. Diamètre : 67,5 mm, Poids : 144,8 g.

30

201 Médaille en bronze doré pour l’exposition franco algérienne de 1893, attribuée à A.Mertz. Bel état. 
tr lisse poinçon bronze Diamètre : 68 mm, Poids : 149,6 g.

40
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202 Rare et imposante médaille célébrant le voyage de Napoléon III en Algérie, en 1865, au cours 
duquel il visite le pays Flitta à peine pacifié. tr lisse poinçon bronze. maginfique exemplaire. 
Diamètre : 75 mm, Poids : 237 g.

210

203 Lot de trois médailles : 
Société des agriculteurs d’Algérie, par Lagrange, tr lisse poinçon bronze. Diamètre : 42 mm, 
Poids : 36,3 g.
Même exemplaire, poinçon argent. Poids : 38,2 g.
Médaille de la société impériale d’agriculture d’Alger, par Pingret, «récompense au travail 
intelligent», tr lisse poinçon cuivre. Diamètre : 42 mm, Poids : 32,4 g.

50

204 Rare médaille célébrant les 120 soldats ayant défendu le poste de Mazagran contre «douze mille 
arabes», 1840, par Caqué ; tr lisse.
Diamètre : 51 mm,  Poids : 63,7 g.
On y joint  une médaille célébrant le passage des portes de fer, 1839, par Borrel.
Diamètre : 50 mm,  Poids : 59,2 g.
Le passage des portes de fer, permettant de relier Alger à Constantine, est à l’origine de la 
reprise de la guerre par Abd El Kader.

60

205 France Ordre de la Légion d’Honneur 
Etoile modèle Monarchie de Juillet (1830 - 1848) en argent 925 millièmes et émail (accidents). 
Etoile modèle Second Empire (1852 - 1870) en argent 925 millièmes et émail (accidents) et une 
réduction. Poids brut : 48,8 g

380

206 France  Ordre de la Légion d’Honneur
Etoile d’officier modèle Monarchie de Juillet (1830 - 1848) en or 18K 750 millièmes et émail. 
Poinçon tête de bélier et ruban à bouffette. 
Poids brut : 22,4 g.
Accidents

830

207 France Ordre de la Légion d’Honneur.
Deux étoiles modèle Second Empire (1852 - 1870) en argent 925 millièmes et émail (accidents) 
dont une avec ruban à bouffette. 
Poids brut : 48,4 g.

200

208 France Ordre de la Légion d’Honneur.
Deux étoiles et une réduction modèle Troisième République (1870 - 1951) en argent 925 
millièmes et émail. Accidents.
Une réduction étoile modèle deuxième République (1848 - 1852) en argent 925 millièmes et 
émail. Accidents.
Poids brut : 56,1 g.

120

209 Important lot de monnaies de fouille principalement Antique à identifier Etat B. 470
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Résultat de la vente N° 184 du lundi 7 juillet 2025

Ordre Désignation Enchères

210 Lot de monnaies et médailles françaises et étrangères argent : 1 x 20 F Turin 1933 (rameaux 
longs), 1 x 5 lire Charles Félix de Sardaigne, 1 x 5 pesetas Alphonse XII 1884, 1 x 5 F Léopold II 
1873, 1 x 5 drachmes Georges Ier 1876, 1 x 2 F Napoléon III 1867 A, 1 x 1 F Charles X 1828 W, 
1 médaille de mariage non attribuée, une autre attribuée, 1 médaille en vermeil de la Sté 
d'Horticulture de Senlis non attribuée avec son écrin d'origine ; poids total argent : poids total 209 
g ; on joint un petit lot de monnaies françaises Ancien Régime, Révolution et modernes dont : 5 
cts An 8 A (TB), Monneron de 5 sols 1792, 5 cts colonies françaises 1843 A, etc.. ; on joint un lot 
important d'assignats de 10 sous (x 20, enliassés), 15 sols (x12), 5 livres (x7), 25 sols (x8), 50 
sols (x7) ; lot très intéressant à découvrir.

190

211 Fort lot de monnaies du monde, essentiellement XIX°/XX° siècle, un certain nombre en argent - 
Poids total : 800 g - Lot intéressant à découvrir

65

212 Une malette numismatique Lindner, 5 plateaux, un classeur Louis pour monnaies ; plusieurs 
pochettes manquantes, pochettes jaunies et cassantes ; joint une petite sacoche

45

Page 24 sur 24


